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6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x142xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
6 2 -1 7] 0
4 2 -3 5|-4
Ar~l 101 21 —1 0
10 1 0| 3

NapiSeme rozsifenou matici soustavy A;. I




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
6 2 -1 7] 0 10 1 0 3
4 2 -3 5|-4
Arl g1 21 Z1] o | ™
10 1 o0 3

s Nz

o Jako klicovy radek zvolime fadek posledni.

o Tento fadek napiSeme jako prvni.




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x142xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
6 2 -1 7| 0 1 0 1 0 3
A~ 4 2 -3 5|41 |01 -2 -1| -3
r 11 -1 -1 O)
10 1 0] 32(

Rs—Ry=...




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4

Reste soustavu
X1+ xp— x3— x4 =0

X1 + X3 =3
6 2 —1 7 0 1 0 1 0 3
A~ 4 2 -3 5| —4 N o1 -2 —-1| -3
r 1 1 -1 -1 O) 0 2 -7 5| —16
1 0 1 0 37,(—4)

Ry — 4Ry = ...




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x142xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + X3 =3
6 2 —1 7 0 1 1 0 3
A~ 4 2 -3 5| —4 N 0 -2 —-1| -3
r 1 1 -1 -1 0 0 —7 5| —16
1 0 1 0 37,(-6) \ 0 -7 7| —18

Ry —6Ry = ...




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x142xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
6 2 -1 7| 0 1 1 0 3
A~ 4 2 -3 5/|—4 1 | O -2 1| =3 |
r 11 -1 -1 0 0 -7 5|16
1 0 1 0 3 0 =7 7| —18
1 0 1 0 3
01 -2 —-1| -3

Prvni fadek ztistane a druhy fddek bude novym klicovym fadkem. I
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6x1+2x0— x3+7x4 =0 |
- 4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
Reste soustavu
X1+ xp— x3— x4 =0
X1 + x3 =3
6 2 -1 7 0 1 0 1 0 3
A~ 4 2 -3 5| —4 N o1 -2 —-1| -3 N
r 1 1 -1 -1 0 0o 2 -7 5| —16
1 0 1 0 3 0o 2 -7 7| —18
1 0 1 0 3 1 0 1 0 3
01 -2 -1 -3 N o1 -2 —-1| -3
0 0 -3 7| —10 0 0 -3 7| —10
0 0 -3 9| —12

e Prvni dva fadky ztstanou.

o Treti fadek bude novym klicovym fadkem a ziistane také.
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6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
10 1 0 3
01 -2 —-1| -3
A~ g 0 23 7] -10
00 0 2| -2

Rozs$ifena matice soustavy je fddkové ekvivalentni modré matici, ktera
je ve schodovitém tvaru.




Reste soustavu

6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

X1 + X3 =3
1 0 1 0 3
A~ 01 -2 -1 -3 L 2%4 = —2
r 0 0 -3 7 | —10
0 0 0 21 =2
4 )

e Soustava ma feseni, nebot’h (A) = h (A,) = 4. Navicn = 4 (pocet
neznamych) a soustava md tedy jediné feSeni (nula parametrt).

e Zatneme dopoditavat nezndmé. NapiSeme rovnici odpovidajici
poslednimu fadku. . ..




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
10 1 0 3
a0t 2 1) -3 2xg = —2
r 00 -3 7/|-10 Xy =—1
0 0 0 2| =2

a feSime vzhledem k x4.




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4

Reste soustavu
X1+ xp— x3— x4 =0

X1 =3
10 1
01 -2 24 = =2
Ar~l o 0 -3 Xy = -1
00 0

—3x3 +7x4 = —10

NapiSeme rovnici odpovidajici pfedposlednimu fadku. I




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x142xp—3x3+5x4 = —4

Reste soustavu
X1+ xp— x3— x4 =0

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
A~ 01 -2 -1 -3 2x4 = -2
r 0 0 -3 7 | =10 x4 = —1
0 0 0 21 =2
—3x3+7x4 = —10
—3x3 —7 = —10

Dosadime x4 = —1...




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
a0 2 -] -3 24 = —2
1l oo -3 7|-10 = il
0 0 0 2| =2
—3x3 +7x4 = —10
“3x;—7 =10
X3:1

a feSime vzhledem k x3.




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
A~ 01 -2 -1 -3 2x4 = -2
r 0 0 -3 7| —10 x4 = —1
0 0 0 2| -2
—3x3 +7x4 = —10 X —2%3 — %4 — —3
—3x3 —7 = —10
X3 = 1

NapiSeme rovnici odpovidajici druhému fadku. I




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
A~ 01 -2 -1 -3 2x4 = —2
r 0 0 -3 7| —10 xg = —1
0 0 0 2 —2
—3x3 +7x4 = —10 Xp —2X3 — X4 = —3
3x3—7=—10 ¥ —2+1=-3
X3:1

Dosadime x4y = —laxz=1...




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ xp— x3— x4 =0

Reste soustavu

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
A~ 01 -2 -1 -3 2x4 = 2
r 0 0 -3 7 | —10 x4 = —1
0 0 0 2 —2
—3x3 4+ 7x4 = —10 Xp —2X3 — X4 = —3
3x3—7=—10 Xp—24+1=-3
X3:1 X2:—2

a vyfesSime vzhledem k x;. I




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4
X1+ Xo— Xx3— X4:0

Reste soustavu

X1 + x3
A 0 1 —2 —1 2x4 = —2
1o o0 —3 7 —10 1
00 2 §1\
N
—3x3 4+ 7x4 = —10 Xp —2X3 — X4 = —3 X1 +x3=23
—3x3—7=-10 Xxp—24+1=-3
X3:1 X2:—2

NapiSeme rovnici odpovidajici prvnimu faddku. I




6x14+2x2— x3+7x4 =0

Reste soustavu

X1+ xp— x3— x4 =0

4x142xp—3x3+5x4 = —4

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
A~ 01 -2 -1 -3 2x4 = 2
r 0 0 -3 7 | —10 x4 = —1
0 0 0 2 —2
—3x3 +7x4 = —10 Xp —2X3 — X4 = —3 X1 +x3=23
3x3—7=—10 Xp—24+1=—3 n+1=3
X3:1 Xz——z

Dosadime x3 = 1.




6x14+2x2— x3+7x4 =0

Reste soustavu

X1+ xp— x3— x4 =0

4x142xp—3x3+5x4 = —4

X1 + x3 =3
1 0 1 0 3
a0 2 1) -3 21y = —2
r 00 -3 7|-10 xg=—1
0 0 0 21 =2
—3x3 4+ 7x4 = —10 Xp —2X3 — X4 = —3 X1 +x3=23
3x3—7=—10 Xp—24+1=—3 Y +1=3
X3:1 Xz——z X1:2

Najdeme x; = 2.




6x14+2x2— x3+7x4 =0
4x1+2xp—3x3+5x4 = —4

Reste soustavu
X1+ xp— x3— x4 =0

X1 + X3 =3
10 1 0 3
o1 -2 -1 -3 2x4 = —2
Ay ~
00 -3 7|-10 e = —1
0 0 0 21 -2
—3x3 4+ 7x4 = —10 Xp —2X3 — X4 = —3 X1 +x3=23
—3x3—7=-10 X—24+1=-3 xn+1=3
x3=1 Xy = —2 x] =2
Jediné fesenije [x; = 2,xp = —2,x3 = 1, x4 = —1].

Vypocitali jsme vSechny neznamé. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5

L .oX +2x3— x4+2x5 =3
Reste soustavu rovnic

X1+2x7+2x3 =1
2x1—6x0+4x3+2x4—4x5 =5
3 -2 6 2 —-4]5
1 0 2 -1 213
A~y 22 0 of1
2 —6 4 2 —415

Napiseme rozsifenou matici soustavy. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

3 26 2 —4
1 02 -1 2
A~ 1 22 0 0 ~
2 6 4 2 —4
1 0 2 -1

Druhy fadek bude klicovy a opiSeme jej na prvni misto. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5

L .oX +2x3— x4+2x5 =3
Reste soustavu rovnic

xX1+2xr+2x3 =1
2x1—6xp+4x3+2x4—4x5 =5
3 =2 6 2 —4 5)\
A~ 1 0 2
’ 1 22 0 0 1]
2 -6 4 2 4|5
1 0 2 -1 2 3
0 -2 0 5 -10|—-4

Upravime prvni fadek. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5

L .oX +2x3— x4+2x5 =3
Reste soustavu rovnic

xX1+2xr+2x3 =1
2x1—6xp+4x3+2x4—4x5 =5
3 -2 6 2 —4|5)
1 0 2 -1 213, (-1)
A~y 22 0 o0 Ve
2 —6 4 2 —415
1 0 2 -1 2 3
0 -2 0 5 —10| —4
0 2 0 1 —-2|-=-2

Upravime tieti fadek.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5

L .oX +2x3— x4+2x5 =3
Reste soustavu rovnic

X1+2x7+2x3 =1

2x1—6x0+4x3+2x4—4x5 =5

3 -2 6 2 —4]5)
Aol 02 -1 2132
r 122001)"
2 —6 4 2—45)
1 0 2 -1 2| 3
0 -2 0 5 —10|—4
0 20 1 —2|-2
0 -6 0 4 -8|-1

Upravime posledni fadek.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

3 26 2 —4]5
1 02 -1 2|3
A~y 90 0 o1 |
2 -6 4 2 —4|5
1 02 -1 2| 3 10 2 -1 2| 3
0 -2 0 5 —10| -4 020 1 -2|-2
0 20 1 -2|-2|7
0 -6 0 4 -8|-1

2 Nz

e Prvni fadek ztstane.

o Cerveny fadek bude novy kli¢ovy fadek a napiseme jej jako druhy.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5

X1 +2x3— x4+2x5 =3

Reste soustavu rovnic
X1+2x7+2x3 =1

2x1—6x0+4x3+2x4—4x5 =5

6 —12| -6

3 -2 6 2 —4]|5
1 02 -1 213
A~y 90 0 o1 |
2 -6 4 2 —4]5
1 02 -1 2] 3 10 2 -1 2| 3
0 -2 0 5—10—4)N0201—2—2
0 20 1 -2|-2 0 0 0
0 -6 0 4 -8|-1

Upravime druhy fadek.

eee—




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5

L .oX +2x3— x4+2x5 =3
Reste soustavu rovnic

xX1+2xr+2x3 =1
2x1—6x0+4x3+2x4—4x5 =5
3 26 2 —4|5
1 02 -1 2|3
A~y 22 0 o1 |”
2 —6 4 2 —4|5
1 02 -1 2| 3 102 -1
0 20 5 -10{-4| [020 1
0 20 1 —2/-2y3 000 6
0 60 4 -8|-1% 000 7

2
—2
—12
—14

3
—2

=7

Upravime posledni fadek.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

3 26 2 —4]|5
1 02 -1 2|3
A~y 90 0 o1 |
2 6 4 2 —4|5
1 02 -1 2| 3 102 -1 2| 3
0 20 5 —10|-4 020 1 -2|-2
0 20 1 —2|-—21"1000 6 —-12|-6|"%
0 6 0 4 -8|-1 000 7 —14|-7 ]+
102 -1 2| 3
020 1 —2|-2
000 1 —2|-1
000 1 —2|-1

Modré fadky mtZeme vydeélit ¢isly 6 a 7. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

3 26 2 —4]|5
1 02 -1 2|3
A~y 90 0 o1 |
2 6 4 2 —4|5
1 02 -1 2| 3 102 -1 2| 3
0 20 5 —10|-4 020 1 -2|-2
0 20 1 —2/-2"1oo0oo0o 6 -12|-6 |~
0 6 0 4 -8|-1 000 7 —14|-7
102 -1 2| 3
020 1 —2|-2
000 1 —2|-1

Posledni dva radky jsou stejné a staci déle pracovat jenom s jednim
Z nich.




Reste soustavu rovnic

3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
xX1+2xr+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

1 0 2 -1 2 3
Ar~1 0 2 0 1521 —2
0 0 0 1 =—20 1
4 )

e Rozsifend matice soustavy ma hodnost 3, matice soustavy také.
Systém proto ma feseni.

e Pocet parametrfi je

nezndmé — hodnost =5 —3 = 2.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=—1
A~l020 1 —2]=2
0 0 O 1 —2|-1

NapiSeme rovnici p¥islusnou poslednimu fadku. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=-1
A~ 0 2 0 1 —2|-2 X5 =t
0 0 O 1 -2 -1 x,=2t—1

e Jsou zde dvé neznamé, ale jenom jedna rovnice. Jednu z nezna-
mych volime rovnu parametru.

e Bud'tedy x5 = t, kde t je libovolné redlné &islo. Vypocteme x4.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

Xq—2x5=—1
Xne—1L
X4:2t71

2%y + x4 — 2%5 = —2

NapiSeme rovnici odpovidajici dalsimu fadku. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5 =—1
A~ 020 1 —2|-2 x5 =t
000 1 —-2|-1 g =2t—1

2%y + x4 — 2x5 = —2
2xp+ (2t —1) -2t = -2

Dosadime za x4 a x5. Zistava pouze nezndmi x,. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x44+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=—1
A~ 020 1 2|2 x5 = t
000 1 —2|-1 =2t 1

2%y + x4 — 2x5 = —2
2xp+ (2t —1) -2t = -2
1

x2:—§

Nalezneme x,. Dostavame 2x, = —2 — 2t + 1 + 2t a odsud uréime xp. |




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

2 1 ) 3 Xq—2x5=—1
0 1 -2 —2\ x5 =t
0 1 -2|-1 Ntl

X1 +2x3 — x4 +2x5 =3

Ar’\’

O O =
SN O

2%y + x4 — 2%5 = —2
2xp+ (2t —1) -2t = -2
1

XZ:—E

NapiSeme rovnici odpovidajici prvnimu faddku. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=—1
A~ 020 1 2|2 x5 = t
0 0 O 1 -2 -1 x,=2t—1
X1 +2x3 — x4 +2x5 =3
23 + x4 — 205 = =2 X 42x5— (2t—1)+2t =3
23+ (2t —1) =2t = —2 -
1

e Dosadime. Po dosazeni ztistanou nezndmé x; a x3. Jedna z téchto
nezndmych musi byt parametr.

e Volme napf. x3 = u, kde u je libovolné redlné ¢islo.




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=—1
A~ 0 2 0 1 —2|-2 X5 =t
0 0 O 1 -2 -1 x,=2t—1

X1 +2x3 — x4 +2x5 =3

23 + x4 — 205 = =2 X 42x5— (2t—1)+2t =3
2xy 4 (26—1)—2t = 2 -
x2:_% X +2u—(2t—1)+2t=3

Vypocteme x;. I




3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=—1

A~ 0 20 1 2|2 X5 =t
0 0 O 1 -2 -1 x,=2t—1
X1 +2x3 — x4 +2x5 =3
23 + x4 — 205 = =2 X 42x5— (2t—1)+2t =3
23+ (2t —1) =2t = —2 -
Yy L X +2u—(2t—1)+2t =3

2
x1=2—2u

1
—=, u, 2t —1, t], kde t a u jsou parametry.

Reseni je [2 — 2u, 5

= B ©Robert Mafik a Lenka Pribylov, 2007/



3x1—2xp+6x3+2x4—4x5 =5
X1 +2x3— x4+2x5 =3
X1+2x7+2x3 =1
2x1—6xp+4x34+2x4—4x5 =5

Reste soustavu rovnic

102 -1 2| 3 X4 —2x5=—1

A~ 020 1 -2|-2 x5 =t
000 1 —-2|-1 o =2t—1
X1 +2x3 — x4 +2x5 =3
23 + x4 — 205 = =2 X 42x5— (2t—1)+2t =3
2xp+ (2t —1) -2t = -2 o=
Xy = — 1 X +2u—(2t—1)+2t =3

2
x1=2—2u

1
—=, u, 2t —1, t], kde t a u jsou parametry.

Reseni je [2 — 2u, 5

= B (©Robert Maiik a Lenka Pfibylové, 20071



2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 -2 1]1
12 1 —2/1
Ar~lg 4y 21 215
13 3 -24

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 -2 1]1 1 2 1 —2] 1
12 1 —2/1

Arlig g 1 25 | ™
13 3 —24

Druhy fadek bude klicovy, protoZe a; = 1. I




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

=7 1 1)\ 1 2 1 -2 1
1 -2 0 -2 4 5|-1

Ar ~ -1 25‘
3 —2|4

—_ W~ N
[SSIE S NS I S

(=2)Ry + Ry




Reste soustavu

2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)

X14+2xp+ x3—2x4 =1
3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Ay ~

— W =N
[SSIET S NS I S}

2 11\ 1
L 2|1y 0
-1 2|5 0
3 2 4)

2
=7
=2

(=3)R2 +Rs3




Reste soustavu

2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)

X14+2xp+ x3—2x4 =1
3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Ay ~

— W =N
[SSIE S NS I S}

-2 1)1\ 1
1 2|11 (-1 O
-1 2 5) 1 o0
3 —2|4 0

(=1)Ry + Ry




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 =2 1(1 1 2 1 -2 1
A~ 1 2 =211 1 10 -2 —4 50-1 1
’ 3 4 -1 215 0 -2 —4 8 2
1 3 3 2|4 0 1 2 0 3
1 21 -2|1
01 2 03

nez ayp = dp3 — 2.

Dalsim klicovym fadkem bude posledni fadek, protoze a4 = 1 je lepsi




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 =2 1(1 1 2 1 -2 1
A~ 1 2 =211 1 10 -2 -4 5115 o
’ 3 4 -1 215 0 2 —4 8 2)
1 3 3 2|4 0 1 2 0 372
1 21 -2|1
01 2 03
0 00 515

2R4 + Ry




2x1+2x2—2x3+ x4 =1}
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 =2 1(1 1 2 1 -2 1
A~ 1 2 =211 1 10 -2 —4 50-1 1
’ 3 4 -1 215 0 -2 —4 8 2
1 3 3 2|4 0 1 2 0 372
1 21 -2|1
01 2 03
0 00 515
0 00 818

2R, + R




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 -2 1|1 1 2
Aol 12 1 2/1] |0 2
7 3 4 -1 2|5 0 -2

13 3 -2|4 0 1
121 —2]1 121 -2
012 0|3 012 0
000 5|5
000 8|8

2] 1
5| -1
8l 2 |7
o| 3

Prvni dva fadky ztstanou.




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}

X1+2x0+ x3—2x4 =1
3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x74+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 -2 1]1 1

12 1 —2]1 0
A~ g 21 205 [~ o

13 3 -2|4 0
121 —2]1 1 2 1
012 0|3 01 2
000 5|/5]5[000
000 8|/8/):8\000

— = ON

[ SO =

2] 1
5| -1
8l 2 |7
o| 3

Posledni fadky miizeme vydélit.




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}
X1+2x0+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x74+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

2 2 -2 1|1 1 2 1 2] 1
Aol 12 1201 ] 0 -2 -4 5/ -1]
7 3 4 -1 2|5 0 -2 —4 8| 2
13 3 -2|4 0o 1 2 o0 3
121 —2]1 121 —2]1
012 0|3 012 0|3
000 5/5]7[ooo0o 1|1
000 8|8

Posledni dva fadky jsou stejné a sta¢i uvazovat pouze jeden z nich.
Vynechame tedy posledni fadek.




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

1 2 1 -2|1
Ar~1|1 0 1 2 03
0 0 0 1)1

e Rozsifend matice soustavy je ve schodovitém tvaru.

h(A)=3h(A,) =3,n=4

Soustava ma nekone¢né mnoho feSeni s jednim parametrem.




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

1 21 —2|1
Ar~1 01 2 0|3
0 00 1)1

NapiSeme rovnici odpovidajici poslednimu fddku. Tim zndme x4. I




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

1 21 —2|1 rx;+2x3=3
Ar~1 0 1 2 0|3
0 00 1)1

NapiSeme rovnici odpovidajici prostfednimu fadku. I




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

1 2 1 —21]1 Xo+2x3=3
A~ 012 03 X3 =t
000 1|1

e Ze dvou neznamych bude jedna rovna parametru.

e Necht'naptiklad x3 = t, kde ¢ je libovolné realné ¢islo.




2x1+2x2—2x3+ x4 =1}
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

121 —2]1 Xy +2x3=3
A~ 012 03 X3 =t
000 1|1 =32t

Nalezneme x5.




2x1+2xp—2x3+ x4 = 1)
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x74+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

1 2 1 —211 Xo+2x3=3
A~ 0 1 2 0|3 o = 1l x3 =1
0 0 O 11 Xy =32t

X1 +2x+x3—2x4 =1

Pokracujeme k dalsi rovnici. I




2x1+2x2—2x3+ x4 =1}
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

121 2|1 X +2x3=3
A~ 012 o0f3 xg =1 x3 =t
000 11 Yy =32t

X1 +2x+x3—2x4 =1
x1+2(83=2t)+t—2-1=1

Dosadime za x5, x3 a x4.




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}
X1+2x0+ x3—2x4 =1

Reste soustavu

3x1+4x— x3+2x4 =5

X1+3x+3x3—2x4 = 4

1 2 1 -2|1
Ar~1| 0 1 2 0|3
0 0 0 1)1

X4:1

X1 +2x+x3—2x4 =1
¥ +23-2t)+t—2-1=1
x]—4t+t+4=1

Xp+2x3=23
X3 =1
Xp =3—2t

Upravime.




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}
X1+2x0+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

121 2|1 X +2x3=3
A~ 012 o0f3 xg =1 x3 =t
000 11 Yy =32t

X1 +2x+x3—2x4 =1
¥ +23-2t)+t—2-1=1
xp—4t+t+4=1

x1 —3t=-3

Upravime. I




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}
X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

Reste soustavu

121 2|1 X +2x3=3
A~ 012 o0f3 xg =1 x3 =t
000 11 Yy =32t

X1 +2x+x3—2x4 =1
¥ +23-2t)+t—2-1=1
xp—4t+t+4=1
X1—3t:—3
x1=3t—3

Nalezneme x1.




2x1+2xp—2x3+ x4 =1}

Reste soustavu

X14+2xp+ x3—2x4 =1

3x1+4x— x3+2x4 =5
X1+3x+3x3—2x4 = 4

1 2 1 —-2]1
Ay ~ 01 2 0|3 x4 =1
0 0 O 1(1
X1 +2x+x3—2x4 =1
x1+2(3—2t)+t—2~1=1
x1—4t+t+4=1 Reseni je
X1—3t:—3
X1:3t—3

[<< 1< > >

Xp+2x3=23

X3 =1

Xp =3—2t
X1:—3+3i’
Xo =3—2t

kde t € R.

X3 =1
.X'4:1

(©Robert Mafik a Lenka Pfibylova, 2007



X1 — x3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

1 0 -1 3 0|0
1 1 0 -1 —-10
5 1 —4 3 -910
1 -1 -2 1 =510

Napiseme rozsifenou matici soustavy. I




Reste soustavu

X1

— X3+3x4

X1+x2

— x4— x5 =0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0
X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

— Ul = =
I = Y )

-1

—4
=2

3
!
3
1

0
=1
-9
-5

0

0
0
0

1

1

0

-1 —-1|0

Zvolime klicovy fadek (s jednickou na zac¢atku a n
dal$ich pozicich). Tento fadek opiSeme jako prvni.

i

s Nz

ejnizsimi ciframi na I




X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

-1 3 05\ 1 1 0 -1 —
—1—10-1 0 -1 -1 4

—4 3 9|0
—2 1 5|0

1
1

—_ Q1 = =
_ == O
(@]

o O

Vynulujeme prvek a;;. I




X1 — X3+3x4

L X1+X2
Reste soustavu

— x4— x5=0
5x1+xp,—4x34+3x4—9x5 =0
X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

1 0 -1 3 0
1 1 0 -1 -1
5 1 -4 3 -9
1 -1 -2 1 -5

0
0
0

o)
)

1
0
0

—1
—4

1

0
—1
—4

Vynulujeme prvek az;.




X1 — x3+3x4

L X1+X2
Reste soustavu

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

— x4— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

1 0 -1 3 0]0)
1 1 0 -1 -1]0
5 1 -4 3 9|0
1 -1 -2 1 5|0

>)—L

1

e e e

1
—1
—4
=2

0
—1
—4
=2

—1
4
8
2

—1

1
—4
—4

e e eo

Vynulujeme prvek ay;.




X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

0 -1 3 0|0 1 1 0 -1 -1
1 0 -1 -1 0 -1 -1 4 1
1 —4 3 -9 0 —4 -4 8 —4
1 2 1 -5 0 -2 -2 2 —4
-1 -1
-1 -1 4 1
=1 =l 2 -1
-1 -1 1 -2

Reste soustavu

EESEENE)

O O O = Ul ==
—_
=

O O O O O OO

v8ech &isel v Fadku.

Prvni dva fadky opiSeme, posledni dva vydélime spole¢nym délitelem




X1 — x3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

1 0 -1 3 0]0 1 1 0 -1 —-1]0
1 1 0 -1 —-1]0 0 -1 -1 4 110
5 1 -4 3 90| |0 -4 -4 8 —4|0o |~
1 -1 -2 1 -5/0 0 -2 -2 2 —410
1 1 0 -1 —-1]0 1 1 0 -1 —-1]0
0 -1 -1 4 1]0 0 -1 -1 4 1]0
0 -1 -1 2 —-1]0 |~

0 -1 -1 1 -210

Prvni fadek opisSme, druhy faddek bude klicovy a opisme jej také. !
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Nulujeme a3;.
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Nulujeme a4;.
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0
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0
0
0

0 -1 -1
-1

1
-1

0
0

=72
-3

0 -2
0 -3

0
0

0
0
0

0

0 -1 -1

1

0 -1 -1

1

-1
-1

-1
-1
1
-1
0
0

0
0

-1 -1

0
-1

0

=1
-1

!

—1

0
0

Vydélime posledni dva fadky spole¢nym délitelem vSech ¢isel v fadku.




X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

1 0 -1 3 0]0 1 1 0 -1 —-1]0
1 1 0 -1 —-1]0 0 -1 -1 4 1|0
5 1 -4 3 9|0 |7 ]l0 -4 -4 8 —4|0 |~
1 -1 -2 1 =50 0 -2 -2 2 —410
1 1 0 -1 —1]0 1 1 0 -1 —-1]0
0 -1 -1 4 1|0 0 -1 -1 4 1|0
0 -1 -1 2 —-1lo] o o o -2 —2]0 |~
0 -1 -1 1 -210 0 0 0 -3 -3|0
1 1 0 -1 —-1]0

0 -1 -1 4 1|0

0 0 0 -1 —-1/0

Posledni dva fadky jsou shodné a sta¢i uvazovat pouze jeden z nich.
Tim je matice pfevedena do schodovitého tvaru.
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2 parametry

n=>5,

0
0
0

0

\\\\\J
o O O O
o
0 1 10
= 8 ox
9
A A L
2R xR
O (a9}
+ 1 F +
o (a0l o0
= = =
719
Lo\ I o\ I o\
U R
+ +
— = o
= R R R

LO
o}

>

[

-

0

=]

o]

wn

9]

B

b))

)
5
—

0 -1 -1

1

0 -1 -1

1

-1
-1

-1
-1
1

0
0

-1 -1

0

-1 -1
0 0
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(©Robert Mafik a Lenka Pfibylové, 2007
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X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

1 1 0 -1 —-1,0
Ay~ 0 -1 -1 4 110
0 0 0 -1 —-10

Uvazujeme matici ve schodvitém tvaru. I




X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

—x4—x5=0
1 1 0 -1 —-1]0
A~ 0 -1 -1 4 1|0
0O 0 0 -1 —-1]0

Prepiseme posledni fddek jako klasickou rovnici. I




X1 — x3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

—x4—x5=0
1 1 0 -1 —-1]0
A~ 0 -1 -1 4 1|0
0O 0 0 -1 —-1]0

X5 =1t

ProtoZe neznamé v jedné rovnici jsou dvé, musi se jedna z nich rovnat
parametru. Necht'napfiklad x5 je parametr.




X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

—x4 —x5 =0
1 1 0 -1 —-1|0 _
X5 =t
A ~ 0 -1 -1 4 110
0 0 0 -1 —-11]0 —xg—t=0
X4:—t

Dosadime parametr a vypocteme x;4. I




X1 — x3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

—x4 —x5 =0

1 1 0 -1 —-1]0 et

A~ 0 -1 -1 4 1/0 -
0 0 0 -1 -1 —xg—t=0
X4:—t

—Xxp —x3+4x4+x5=0

Prepiseme dalsi faddek do tvaru rovnice. I




X1 — x3+3x4 =0}

x1+x3 — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

—x4—x5=0

1 1 0 -1 -1]0 et
A~[0 -1 -1 4 1|0

0 0 0 -1 —1|0 —xg—t=0

X4 = —1

—Xy—Xx3+4xg+x5=0
—xp—x34+4(—t)+t=0

Dosadime vSechno co jsme vypocetli diive. I




X1 — x3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

—x4 —x5 =0
1 1 0 -1 —-1|0 _
X5 =1t
Ar~| 0 -1 -1 4 1]0
0 0 0 -1 -1]0 —x—t=0
X4:—t

—Xy—Xx3+4xg+x5=0
—xp—x34+4(—t)+t=0
X3 =S

Ztistaly dvé nezndmé, jedna z nich musi byt parametr. I




x1 — X3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

1 1 0 -1 —-1,0
Ar~|1 0 -1 -1 4 110
0 0 0 -1 —-10

—Xy—Xx3+4xg+x5=0
—xp —x3+4(—t)+£t=0
X3 =S

—xp —s—3t=0

—x4 —x5 =0
x5 =t
—x4—t=0
X4 = —1

Dosadime parametr.




x1 — x3+3x4 =0})

X1+X2
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

- — x3— x5=0
Reste soustavu

1 1 0 -1 —-1]0
A~ 0 -1 -1 4 110
0 0 0 -1 —-1|0
—xp —x3+4x4+x5=0
—xp —x3+4(—H)+t=0
X3 =S
—xp —s—3t=0
Xy = —s — 3t

—x4—x5=0
x5 =t
—x4—t=0
X4 = —1

Vypocteme x;.




X1 — x3+3x4 =0}

X14+xo — x3— x5=0
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

Reste soustavu

1 1 0 -1 -1]0
A~ 0 -1 -1 4 1]0
0 0 0 -1 —-1]0

—xp —x3+4x4+x5=0

—x4—x5=0
x5 =t
—x4—t=0
X4 = —1

—xp—x34+4(—t)+t=0

X1+x—x4—x5=0

X3 =S
—xp —s—3t=0
Xy = —s — 3t

PrepiSeme zbyvajici fddek do tvaru rovnice.

rem—




X1 — x3+3x4 =0}

X1+x2
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0

X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0

- — x3— x5=0
Reste soustavu

1 1 0 -1 —-10
Ar~|1 0 -1 -1 4 110
0 0 0 -1 —-10

—Xy—Xx3+4xg+x5=0

—x4—x5=0
x5 =t
—x4—t=0
X4 = —1

—xp—x34+4(—t)+t=0

X1 +x2—x4—x5=0
x1+(—s=3t)—(-t)—t=0

X1:S+3t

X3 =S
—xp —s—3t=0
Xy = —s — 3t

Dosadime vypoctené hodnoty a vyjafime x;.

eee—




X1 — x3+3x4 =0}
. X1+x — x3— x5=0
Reste soustavu 1 4 >
S5x1+x3—4x3+3x4—9x5 =0
X1—xp—2x3+ x4—5x5 =0
—x4 —x5 =0
1 1 0 -1 —-110 _
X5 =t
A ~ 0 -1 -1 4 110
0 0 0 -1 -11]0 —x—t=0
X4 = —t

—Xy—Xx3+4xg+x5=0
—xp—x34+4(—t)+t=0

X3 =S
—xp —s—3t=0
Xy = —s — 3t

X1 +x2—x4—x5=0
x1+(—s=3t)—(-t)—t=0
X1:S+3t

Soustava je vyfeSena.

Mmmmw*




N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



Reste soustavu

N

X1+ X0+ x3+ x4 =0}

Xp+ X3+ x4+ x5 =0
xX1+2x7+3x3 =0
Xo+2x34+3x4+4x5 =0

x34+2x443x5 =0 ‘

1
0
Ay~ | 1
0
0
= E e E

O RR N =P

—_ N W R

N WO -
Wk OO
S O O oo

(©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

1 1 1 1 0(0

Ay ~

OO Rk O

O R N R =

— N W= =

N WO~ =

Wk O~ O

OO O OO
2

Prvni fadek bude klicovy fadek. I




N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

1 1 1
011

=
— O

e e

Ay ~

OO Rk O

O R N R =

— N W= =

N WO = -

Wk O~ O

SO O OO
14

Druhy fadek ztstdva, ma uz nulu na zac¢atku. I




Reste soustavu

N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
xX1+2x7+3x3 =0

Xo+2x3+3x4+4x5 =0
X3+2x4+3x5 =0 ‘

Ay ~

ook O

oOR NR R

— N W =

1 0lov(- /1 1 1
110) 01 1
0 0|04~ 0 1 2 —
3 4(0

2 3(0




N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

111100 1 11 1 0(0
011110 011 1 1(0

Ar~]1 1 2 3 0 00 ([~ 01 2 -1 00
01 2 3 4|0 012 3 4|0
0 01 2 3|0

Ctvrty fadek ztistdvd, ma uz nulu na zacatku. I




N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

111100 1 11 1 0(0
011110 011 1 1(0
Ar~] 1 2 3 0 00 ([~ 0O 1 2 -1 00
01 2 3 4|0 012 3 4|0
0 01 2 3|0 0 01 2 3|0

Posledni faddek ztistdva, ma uz nulu na zacatku.




N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

1 11 10]|0 1 11 1 0(0
011110 01 1 1 1]0
Ar~]1 1 2 3 0 00 |~ 01 2 -1 0(0 [~
01 2 3 4|0 012 3 4|0
0 01 2 3|0 0 01 2 3|0
1 1 1 1 00
011 1 110

Prvni fadek ztistane a druhy fddek bude novy klicovy radek. I
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[Reéte soustavu
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-1 00
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Reste soustavu

Xp+ X3+ x4+ x5 =0
xX1+2x7+3x3 =0
Xo+2x34+3x4+4x5 =0

x3+2x44+3x5 =0 ‘

X1+ X+ X3+ X4 =0\

Ay~

OO O

OO OO
OO ==
S GV W QY

0

OR N R R

NP P 0w~

1 00 1 1 1
1 1|0 01 1
0 0|0 |~] 01 2
3 4|0 01 2
2 3|0 0 01
0(0
10
—-1]0
3(0
3(0

—_

@

Wk OO
coocoo
i

2 Nz

zmeény.

[ Posledni ¥adek jiz ma dvé nuly na zacatku a pone

chame jej tedy beze I

< o



Reste soustavu

Xp+ X3+ x4+ x5 =0
xX1+2x7+3x3 =0
Xo+2x34+3x4+4x5 =0

X3+2x4+3x5 =0 ‘

X1+ X+ X3+ X4 =0\

Ay ~

OO O

o O o
SO R =

S g WY

oOR N R R

NN = P 0w~

1 0|0 11 1
1 11]0 01 1
00[0 [~]0 12
3 4100 01 2
2 310 00 1
it 1 1 1
110

01 1
O~ 01 =
300

e e e OO O OO

@
mR RO Wk OO

N = =

radky zlistanou a tfeti z nich bude novy klicovy fadek.

[Posledni dva radky jsou stejné a jeden z nich 1ze vynechat. Prvni tfi I
< o Q .
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N

X1+ X2+ x3+ x4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x3+2x44+3x5 =0 ‘

1 11 10]|0 1 11 1 0(0
011110 011 1 1(0
Ar~]1 1 2 3 0 00 |~ 01 2 -1 0(0 [~
01 2 3 4|0 012 3 4|0
0 01 2 3|0 0 01 2 3|0
1 1 1 1 0(0 11 1 1 010
011 1 10
0 1 1 1 110
001 =2 —-1|0 [~
00 1 > 300 0 01 -2 -1|0
0 00 4 40

Matice je ve schodovitém tvaru, h(A) = h(A,) = 4 a soustava ma
nekone¢né mnoho feseni zavislych na (5 — 4) = 1 parametru.
e Q .




N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

111 1 0]0
011 1 1]0
Ar~l 001 =2 —1]0
000 4 4]0

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x34+2x443x5 =0 ‘

111 1 0]0 4xg +4x5 =0
A, ~ 01 1 1 110 X4 +x5=0
001 —2 —1]0 = 1
000 4 4|0 e

= B (©Robert Mafik a Lenka Pfibylov4, 2007|[E§



N

X1+ Xo+ X3+ X4 =0}

Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0
Xo+2x34+3x4+4x5 =0

x34+2x443x5 =0 ‘

111 1 0]0 4y +4x5 =0
Lol 011 1 10 x4 +x5=0
r 001 —2 —1|0 X5 =t
000 4 4|0 o= _t
X3 —2x4 — x5 =0
x3—2(—t)—t=0
X3 = —1
B B (©Robert Mafik a Lenka Pribylov, 2007][Ed|



N

X1+ X2+ x3+ x4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x3+2x44+3x5 =0 ‘

111 1 0]0 dxs +4x5 =0
Aol o1r 1 o1 1o X4 +x5 =0
r 001 —2 —1/0 xs =t
000 4 4|0 P
X3 —2x4 — x5 =0 Xp+x3+x4+x5=0
x3—2(—t)—t=0 xp+ (=t)+(—t)+t=0

= B ©Robert Mafik a Lenka Pribylov, 2007/



N

X1+ X2+ x3+ x4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x3+2x44+3x5 =0 ‘

111 1 o0]o0 4xy +4xs =0
A 0 1 1 1 110 X4 +x5 =0
r 001 -2 —-1/0 x5 =t
000 4 4|0 o=
X3 —2x4 — x5 =0 Xp+x3+x4+x5=0
x3—2(—t)—t=0 o+ (—t)+(—t)+t=0

X1+x2+x3+x1=0
x1+t+(—t)+(—t)=0

= B X1 = t (©Robert Maiik a Lenka Pfibylové, 200



N

X1+ X2+ x3+ x4 =0}
Xp+ X3+ x4+ x5 =0
Reste soustavu  x1+2x243x3 =0

Xo+2x34+3x4+4x5 =0
x3+2x44+3x5 =0 ‘

111 1 0]0 g it = 0
Lol 011 110 X4 +x5=0
’ 001 —2 —-1/0 x5 =t
0 00 4 410 Xy = —t
X3 —2x4 — x5 =0 Xp+x3+x4+x5=0
x3—2(—t)—t=0 o+ (—t)+(—t)+t=0
X3 = —1 Xy =1t

X1+ x+x3+x1=0
X1 +t+(—t)+(—t)=0

B B xp =t ©Robert Matik a Lenka Pribylové, 2007[E]
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= B (©Robert Maiik a Lenka Pfibylové, 20071



	Øe¹te soustavu lineárních rovnic
	Øe¹te soustavu lineárních rovnic
	Øe¹te soustavu lineárních rovnic
	Øe¹te soustavu lineárních rovnic
	Øe¹te soustavu lineárních rovnic

